
CORRECTION DU BAC BLANC DE MATHS _ mardi 13 février 2024 
 
EXERCICE 1 : 

 
• PARTIE B : 

a) lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) ? 

lim
𝑥→−∞

𝑒𝑥 = 0 et lim
𝑥→−∞

(1 + 𝑥2) = −∞. Par quotient, lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 0 

Interprétation : l’axe des abscisses est asymptote horizontale pour Cf en -∞. 

b) Soit x un réel non nul. 

𝑓(𝑥) =

𝑒𝑥

𝑥2

1 +
1
𝑥2

 

Par croissances comparées, lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥

𝑥2 = +∞ et lim
𝑥→+∞

(1 +
1

𝑥2) = 1. Par quotient, lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞ 

c) f est dérivable sur ℝ. 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥(1 + 𝑥2) − 𝑒𝑥 × 2𝑥

(1 + 𝑥2)²
=

(𝑥2 − 2𝑥 + 1)𝑒𝑥

(1 + 𝑥2)²
=

(𝑥 − 1)2𝑒𝑥

(1 + 𝑥2)²
 

d) Pour tout réel x, (1 + x²)² > 0 et ex > 0. Donc le signe de f’(x) dépend de celui de (x – 1)². 

(x – 1)² ≥ 0 sur ℝ. Donc f est croissante sur ℝ. 

e) On résout sur ℝ 𝑓′(𝑥) = 0 ⇔ (𝑥 − 1)2 = 0 car pour tout réel x, (1 + x²)² ≠ 0 et ex ≠ 0 

et (𝑥 − 1)2 = 0 ⇔ 𝑥 = 1 

Donc Cf admet une seule tangente horizontale en x = 1. 

• PARTIE C : 

a)  

 
b)  



 
 

EXERCICE 2 : 

Question 1 : 

AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
4 − 2
1 − 5
−2 − 4

) = AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
2

−4
−6

). On calcule alors les coordonnées du vecteur AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ dans chacun des cas proposés et 

on vérifie si AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ et AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires. La réponse exacte est la réponse 𝐛)  D(3 ; 3 ; 1). En effet dans ce cas 

AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
1

−2
−3

) et donc AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ ainsi AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ et AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires donc A, B et D sont alignés. Dans les trois autres 

cas les coordonnées de AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ et AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ ne sont pas proportionnelles. 

Remarque : on pouvait aussi constater que D(3 ; 3 ; 1) est le milieu du segment [AB]. 

 

Question 2 : 

On considère le point E tel que AE⃗⃗⃗⃗  ⃗ = AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2AC⃗⃗⃗⃗  ⃗. On pose E(𝑥E ;  𝑦E ;  𝑧E). 

AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
2
−4
−6

) et AC⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
5

−6
2

) donc AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2AC⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
12
−16
−2

) or AE⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥E − 2
𝑦E − 5
𝑧E − 4

)  d’où {

𝑥E − 2 = 12
𝑦E − 5 = −16
𝑧E − 4 = −2

    ⟺ {

𝑥E = 14
𝑦E = −11
𝑧E = 2

 

Ainsi la réponse exacte est la réponse 𝐜)  E(14 ;−11 ; 2). 

 

 

Question 3 : 

On remplace x, y et z dans la représentation paramétrique de d par les coordonnées du point en question. Ce 

point appartient à la droite d si, et seulement si, le système de trois équations à une inconnue admet une 

solution. 

Pour la réponse a)  M1(5 ; 39 ; 2) : 

{
5 = −3 + 2t
39 = 15 + 6t
2 = 19 − 4t

  où t ∈ ℝ  ⟺ {
8 = 2t
24 = 6t

−17 = −4t
où t ∈ ℝ  ⟺ {

4 = t
4 = t

4,25 = t
 donc ce système d’équations n’admet pas 

de solution ainsi le point M1(5 ; 39 ; 2) n’appartient pas à la droite d. 

 

On prouve de la même façon que les points M2(0 ; 2 ; 8) et M3(−2 ; 16 ; 17) n’appartiennent pas à d. 

 

Pour la réponse d)  M4(7 ; 45 ;−1) 

{
7 = −3 + 2t
45 = 15 + 6t
−1 = 19 − 4t

  où t ∈ ℝ  ⟺ {
10 = 2t
30 = 6t

−20 = −4t
où t ∈ ℝ  ⟺ {

5 = t
5 = t
5 = t

   donc 5 est la solution de ce système 

d’équations ainsi le point M4(7 ; 45 ;−1) appartient à la droite d. La réponse exacte est la réponse 

𝐝)  M4(7 ; 45 ;−1). 

 

Question 4 : 

Grâce à la représentation paramétrique de la droite d, on sait que le vecteur 𝑣 (
2
6

−4
) est un vecteur directeur 

de d. On cherche alors dans la liste proposée un vecteur colinéaire à 𝑣 .  



La réponse exacte est donc 𝐜)  𝑢⃗ (
1
3

−2
). En effet, on a alors 𝑣 = 2 𝑢⃗ . 

 

Question 5 : 

A(2 ; 5 ; 4)   ;   B(4 ; 1 ; −2) et AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
2

−4
−6

). Pour déterminer une représentation paramétrique de (AB), on peut 

utiliser un point de la droite : A ou B et un vecteur directeur de (AB) : AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ ou un vecteur colinéaire à AB⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

La réponse exacte est la réponse 𝐛) {
𝑥 = 4 − t′     
y = 1 + 2t′   

z = −2 + 3t′

  où t′ ∈ ℝ. En effet, le point de coordonnées (4 ; 1 ; −2) est 

le point B et le vecteur 𝑤⃗⃗ (
−1
2
3

) est bien colinéaire à AB⃗⃗⃗⃗  ⃗,     AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −2 𝑤⃗⃗ . 

On pouvait aussi vérifier dans chacun des cas si les points A et B appartenaient à la droite proposée. 

 

Question 6 : 

On commence par vérifier si les droites (AB) et d sont parallèles en utilisant leur vecteur directeur. 

AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
2
−4
−6

) est un vecteur directeur de (AB) et 𝑣 (
2
6

−4
) est un vecteur directeur de d. Les coordonnées de AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 

de 𝑣  ne sont pas proportionnelles donc AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑣  ne sont pas colinéaires donc (AB) et d ne sont pas parallèles. 

On exclut donc les réponses b) et c). 

 

On recherche alors les coordonnées d’un éventuel point d’intersection de ces deux droites en utilisant les 

représentations paramétriques des deux droites et en résolvant le système : 

{
−3 + 2t = 4 − t′
15 + 6t = 1 + 2t′

19 − 4t = −2 + 3t′

  où t′ ∈ ℝ et  t ∈ ℝ 

 

Or { −3 + 2𝑡 = 4 − 𝑡′
15 + 6𝑡 = 1 + 2𝑡′

  ⟺ {
𝑡′ = 7 − 2𝑡

15 + 6𝑡 = 1 + 2(7 − 2𝑡)
  ⟺{ 𝑡′ = 7 − 2𝑡

15 + 6𝑡 = 15 − 4𝑡
  ⟺{𝑡

′ = 7 − 2𝑡
𝑡 = 0

  ⟺ {𝑡
′ = 7
𝑡 = 0

   

 

De plus, pour 𝑡′ = 7 et 𝑡 = 0,    19 − 4t = 19   et  −2 + 3t′ = 19   d’où  19 − 4t = −2 + 3t′. 

 

Ainsi le couple (t , t’) = (0 ; 7) est la solution du système   {
−3 + 2t = 4 − t′
15 + 6t = 1 + 2t′

19 − 4t = −2 + 3t′

  où t′ ∈ ℝ et  t ∈ ℝ 

Ainsi les droites (AB) et d sont sécantes et leur point d’intersection est le point de coordonnées (−3 ; 15 ; 19). 

La réponse exacte est donc 𝐚) sécantes. 

 

Question 7 : 

f ′(𝑥) =
(e𝑥 + e−𝑥)(e𝑥 + e−𝑥) − (e𝑥 − e−𝑥)(e𝑥 − e−𝑥)

(e𝑥 + e−𝑥)2

=
(e2𝑥 + 2 e𝑥 × e−𝑥 + e−2𝑥) − (e2𝑥 − 2 e𝑥 × e−𝑥 + e−2𝑥)

(e𝑥 + e−𝑥)2
=

4

(e𝑥 + e−𝑥)2
. 

Or pour tout réel x non nul,   e2𝑥 ≠ 1 donc l’affirmation 1 est fausse. 

 

 

Question 8 : 

∀𝑥 ∈ ℝ,   𝑒−𝑥2
> 0   donc g(𝑥) = 0  ⟺ (2𝑥2 − 5𝑥 + 3)𝑒−𝑥2

= 0 ⟺ 2𝑥2 − 5𝑥 + 3 = 0. 

Soit ∆ le discriminant de l’équation 2𝑥2 − 5𝑥 + 3 = 0. 

∆ = (−5)2 − 4 × 2 × 3 = 1 > 0 donc cette équation admet exactement deux solutions réelles distinctes. 

Ainsi l’équation g(x) = 0 admet exactement deux solutions réelles distinctes donc la courbe représentative de la 

fonction g coupe exactement deux fois l’axe des abscisses. 

L’affirmation 2 est donc vraie. 

 

  



EXERCICE 3 : 

• PARTIE A : 

1)  

 
• PARTIE B : 

1. a)  

 
b) E(X) = 20 × 0,6514 = 13,028 

Interprétation : sur un très grand nombre de lots de 20 déchets, on aura en moyenne 13,028 déchets 

recyclables par lot. 

c)  

 
d) P(X ≥ 10) = 1 – P(X ≤ 9) ≈ 0,9483 

 

2.  

a)  

 
b) Avec 8 déchets : 1 - p8 ≈ 0,99978   Avec 9 déchets : 1 – p9 ≈ 0,999924 

Donc à partir de 9 déchets. 

  



EXERCICE 4 : 

 

 

 
 

 


